
ANTENAS DE "HILO LARGO"PRIVADO 

Que es una antena larga...?
Bien,  en  esta  nota  trataremos  de explicar que es una antena larga, una

antena  se  llama  "larga"  solamente  en  cuanto  se  mide  en términos de

longitudes  de onda de la frecuencia de funcionamiento. Vale decir, que una

antena no será "larga" simplemente porque este confeccionada con un alambre

de  gran  longitud, sino atendiendo además a la banda en que se la utiliza.

Si  el  espacio  de  montaje lo permite, las antenas largas resultan útiles

para  trabajo de DX, y cuando se las monta a cierta altura sobre el terreno

presentan  una  considerable ganancia de potencia con respecto a un dipolo

convencional.

Cuanto   mas  larga  sea  la  antena  mayor  será  su  ganancia.  La máxima

directividad   se  presenta   en  sentido  longitudinal,  y  no  en sentido

transversal  como  podría  pensarse. Una antena larga, salvo que sea

terminada  en el extremo remoto por su impedancia resistiva característica,

es  bidireccional. Un alambre largo terminado, en cambio, es unidireccional

con máxima irradiación desde el extremo cargado.

La  antena  irradia en realidad muchos lóbulos menores a distintos ángulos,

tanto  en  sentido horizontal como en sentido vertical. Cuanto mas largo es

el  alambre  mayores  y  mas  complejos  son dichos lóbulos. No es raro, en

comunicaciones   DX,   que   una   antena  de  alambre  largo  sobrepase el

funcionamiento  de  una  direccional  común,  debido  a que puede recibir a

muchos  ángulos  distintos,  e  irradiar de la misma manera, caso que no se

presenta en una antena direccional bien diseñada.

Características de un Alambre Largo
Una antena resuena a la frecuencia de funcionamiento si su largo es tal que

permite  acomodar  un  numero  entero  de  ondas estacionarias de tensión y

corriente;  en  otras  palabras,  cuando  su longitud es múltiplo exacto de

media onda de dicha frecuencia.

Distribución de la Tensión y la Corriente
La  distribución  de  la  tensión  y  la  corriente  sobre un alambre en su

frecuencia  fundamental  (en  la cual su longitud es igual a la mitad de la

longitud  de  onda),  y  en  sus  armónicas  segunda, tercera y cuarta. Por

ejemplo   si   la   frecuencia   fundamental  de  la  antena es  7 Mhz, las

distribuciones de tensión y corriente serán:

La  tensión  adelantada  90  con respecto a la corriente y ambas cumplirán

media onda.

La misma antena, excitada en 14 Mhz tendrá una distribución que será:

La tensión adelantada 90 con respecto a la corriente y ambas cumplirán una

onda completa.

Excitada en 21 Mhz tendrá una distribución que será:

La  tensión  adelantada  90  con respecto a la corriente y ambas cumplirán

una onda y media.

Excitada en 28 Mhz tendrá una distribución que será:

La   tensión   adelantada 90 con respecto a la corriente y ambas cumplirán

dos ondas completas.

El  grado  de  la  armónica es el numero de medias longitudes de onda de la

frecuencia de funcionamiento contenidas en el alambre de la antena de dicha

frecuencia.

La  polaridad  de la tensión y de la corriente en cada onda estacionaria es

opuesta   a   la  polaridad  de  la  magnitud   correspondiente  el la onda

estacionaria   adyacente.  En  un  gráfico  esta  característica  se indica

dibujando las ondas estacionarias alternadamente por encima y por debajo de

la  recta  que  representa  el  alambre  de la antena (tomada como línea de

referencia  cero)  para  indicar  que  la polaridad de la corriente o de la

tensión se invierten en el punto en que estas magnitudes pasan por cero. Se

dice  que  las  corrientes  que fluyen en la misma dirección están en fase,

mientras que las que fluyen en sentidos opuestos están en oposición de fase

o contra‑fase. 

Longitudes Físicas
La longitud de una antena de conductor largo no es un múltiplo exacto de la

de  una  antena  de  media onda debido a que los efectos de los extremos se 

hacen presentes solamente  en  las secciones terminales de la antena; estos efectos se encuentran  ausentes en las demás  partes  del  conductor  y  la

longitud del mismo es aproximadamente una porción equivalente de la onda en

el espacio. Por lo tanto,la formula para calcular la longitud de una antena

de conductor largo es:

Longitud (m)= 150 (N‑0,05) / frec.(Mhz)

Donde N es la cantidad de medias ondas en la antena.
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